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Zarzadzenie Nr .J105..
Burmistrza Miasta i Gminy Jablonowo Pomorskie
z dnia 22 lipca 2015 roku

w sprawie ustalenia kryteriéw podzialu wydatkéw na zadania zwiazane ze stosowaniem specjalnej
organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i mtodziezy w szkotach, gimnazjum i przedszkolu, dla
ktorych organem prowadzacym jest Miasto i Gmina Jablonowo Pom.

Na podstawie art. 30 ust. 1 ustawy o samorzadzie gminnym (Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z
pdzn. zm.) w zwigzku z art. 32 ustawy z dnia 05 grudnia 2014 roku o zmianie niektdrych ustaw w
zwigzku z realizacja ustawy budzetowej (Dz.U. z 2014 r. poz. 1877), art. 28 ust. 6 ustawy z dnia 13
listopada 2003r. o dochodach jednostek samorzadu terytorialnego (Dz.U. z 2015r. poz . 513) oraz na
podstawie art. 71 b ust.1 i ust. 5 pkt 5a z dnia 7 wrzes$nia 1991 r. ustawy o systemie o$wiaty (j.t. Dz.U.
z2004r. Nr 256, poz. 2572 z pdzn.zm.),

zarzadzam, co nastepuje:
§ 1. Przeznacza si¢ srodki finansowe na realizacje zadan:

1. w rozdziale 80149 — realizacja zadafh wymagajacych stosowania specjalnej organizacji nauki i
metod pracy dla dzieci w przedszkolach, oddziatach przedszkolnych w szkotach podstawowych i
innych formach wychowania

2. w rozdziale 80150 — realizacja zadafh wymagajacych stosowania specjalnej organizacji nauki i
metod pracy dla dzieci i milodziezy w szkolach podstawowych, gimnazjach, liceach
ogolnoksztatcacych, liceach profilowanych i szkotach zawodowych oraz szkotach artystycznych

§ 2. Wydatki na realizacj¢ zadan wymagajacych stosowania specjalnej organizacji nauki i
metod pracy rozlicza si¢ w nastepujacy sposob:

1. w calosci wynagrodzenia i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzen wraz z pochodnymi
za faktycznie zrealizowane godziny pracy nauczycieli prowadzacych zajecia indywidualnie z
dzieckiem posiadajacym wazne orzeczenie wydane przez poradni¢ psychologiczno-pedagogiczna, na
podstawie wykazow sporzadzonych przez dyrektordw,

2. w czeSci w sytuacji, gdy uczen z waznym orzeczeniem z poradni bierze udzial w zajeciach
ogblnodostepnych, wynagrodzenia i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzen wraz z
pochodnymi nauczycieli, jako iloczyn utamkowego udziatu etatu nauczyciela w miesiacu (utamkowy
udziat etatu nauczyciela w miesigcu okreslamy jako iloraz tygodniowej liczby godzin nauczyciela w
danym oddziale i tygodniowej ogdlnej liczby godzin nauczyciela wraz z nadgodzinami pomnozony
przez wspdtczynnik 4,16) i utamkowego udziatu ucznia w oddziale, do ktérego uczeszcza (utamkowy
udziat ucznia w oddziale okre$lamy jako iloraz liczby uczniéw niepelnosprawnych z waznym
orzeczeniem do ogdlnej liczby uczniow w danym oddziale),

3. w czeSei wynagrodzenia i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzen wraz z pochodnymi
dyrektora, wicedyrektora, bibliotekarza jako iloczyn ulamkowego udziatlu etatu dyrektora,
wicedyrektora, bibliotekarza w miesiacu (utamkowy udzial etatu wymienionych oséb w miesiacu
okreslamy jako iloraz tygodniowej liczby godzin i tygodniowej ogdlnej liczby obowiazujacych ich
godzin wraz z nadgodzinami pomnozony przez wspdtczynnik 4,16) i utamkowego udziatu ucznia w
szkole (utamkowy udziat ucznia w jednostce okreslamy jako iloraz liczby uczniéw niepetnosprawnych
z waznym orzeczeniem do ogdlnej liczby uczniéw w danym jednostce),

4. w czeSei wynagrodzenia i wydatki osobowe nie zaliczone do wynagrodzen wraz z pochodnymi
pedagoga w proporcji 80% wynagrodzenia w miesiacu,



5. w czeSci wynagrodzenia administracji i obstugi wraz z pochodnymi — jako iloraz wydatkéw do
liczby uczniéw ogdtem w danej placoéwce pomnozony przez liczbe uczniéw z orzeczeniem,

6. w czeSci wydatki na biezace utrzymanie - jako iloraz wydatkéw do liczby uczniéw ogdtem w
danej placowce pomnozony przez liczbe uczniéw z orzeczeniem,

7. w caloSci jezeli dany wydatek jest przeznaczony dla ucznia z orzeczeniem.

§ 3. Wykonanie podziatlu wydatkéw na zadania zwiazane ze stosowaniem specjalnej
organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i mlodziezy wg okreslonych kryteriéw powierza
si¢ Kierownikowi zespotu Obstugi Szkét i Przedszkoli oraz dyrektorom placowek
o$wiatowych.

§ 4 Zarzadzenie wchodzi w zycie z dniem podpisania z moca obowiazujaca od 01
stycznia 2015 r.

Burmistrz Miasta i Gminy

o

Prf/c;mys’(aw Gorski



Zatgcznik Nr 1

Instrukcja ustalenia podziatu wydatkéw na zadania zwigzane ze stosowaniem specjalne;j
organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i mtodziezy w szkotach, gimnazjum i przedszkolu,
dla ktérych organem prowadzgcym jest Miasto i Gmina Jabtonowo Pom.

|  Wyfaczenie udziatu wymiaru etatu nauczyciela w oddziale, w ktérym uczen z
orzeczeniem bierze udziat w zajeciach ogélnodostepnych

1. Podstawe wyfgczenia udziatu etatéw nauczycieli w realizacji zadan zwigzanych ze
stosowaniem specjalnej organizacji nauki i metod pracy, z dzieémi posiadajagcymi wazne
orzeczenie z poradni psychologiczno-pedagogicznej, ktére biorg udziat w zajeciach
ogdlnodostepnych, w w/w wydatkach stanowi ramowy plan nauczania obowigzujacy w danej
jednostce. W oparciu o ramowy plan nauczania Dyrektor uzupetnia tabele stanowigcy
zatagcznik Nr 2 do Zarzadzenia Burmistrza niezbedng do wytaczenia wydatkow
przeznaczonych na realizacje w/w zadan.

2. Tygodniowa liczbe godzin zwiekszamy o liczbe nadgodzin danego nauczyciela, np.
tygodniowe pensum wynosi 18, nadgodziny 3, czyli tygodniowa liczba godzin wynosi 21, czyli
18+3.

3. Etat niepetny np. 4/18 z czego godziny z klasa, w ktérej uczy sie dziecko z orzeczeniem
wynoszg 2 to bierzemy relacje 2/4, a nie 2/18, bo zanizamy etat danego nauczyciela, np.:
(tygodniowa liczba godzin nauczyciela wynosi : 4 ) pensum 18 etat 4/18.

4. W przypadku jednostek, w ktérych w rdéinych oddziatach mamy kilkoro dzieci z
orzeczeniami, ktére biorg udziat w zajeciach ogdélnodostepnych, wéwczas wpisujemy np. 1a,
czy 4b itp. i liczbe dzieci z orzeczeniami i ogdlng liczbe dzieci w oddziale, do ktérego
uczeszczajg uczniowie z orzeczeniami.

5. Wysokos$¢ wynagrodzenia stanowigca proporcjonalny udziat w wydatkach zwigzanych z
realizacjg zadan wymagajgcych stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy w
jednostce obliczcamy jako iloczyn miesiecznego wymiaru etatu i kwoty wynagrodzenia
danego nauczyciela w miesigcu. Wyliczen dokonuje sie na podstawie wydruku z Ptac
Optivum.

6. Przyktady obliczen tygodniowego wymiaru etatu nauczyciela

Przyktad: Szkota, do ktdrej uczeszcza 4 dzieci z orzeczeniami w czterech réznych klasach.
Liczebnos¢ wszystkich dzieci w szkole wynosi 102.

a) 1 uczen z orzeczeniem - klasa Il ( ogétem 20 uczniéw ) relacja 1/20
2/4x1/20=0,50 * 0,05 = 0,025 etatu

b) 1 uczen z orzeczeniem - klasa | ( ogétem 16 ucznidéw ) relacja 1/16



nauczyciel 1 : ( godzin tygodniowo : 18 )
18/18 x 1/16 =1 * 0,0625 = 0,0625 etatu

nauczyciel 2: (godzin tygodniowo : 18)
2/18x1/16=0,1112 * 0,0625 = 0,0070 etatu

c) 1 uczen z orzeczeniem - klasa Il ( ogétem 20 uczniéw ) relacja 1/20

nauczyciel 1: (godzin tygodniowo : 21 )
19/21 x 1/20 = 10,9048 * 0,0500 = 0,0453 etatu

nauczyciel 2: (godzin tygodniowo : 18 )
2/18 x1/20=0,1112 * 0,0500 = 0,0056 etatu

d) 1 uczen z orzeczeniem - klasa IV ( ogétem 19 uczniéw ) relacja 1/19

nauczyciel 1 : (godzin tygodniowo : 18 )
5/18 x1/19=0,2778 * 0,0527 = 0,0147 etatu

nauczyciel 2: (godzin tygodniowo : 18)
4/18 x1/19=0,2223 * 0,0527 =0,0118 etatu

W celu obliczenia miesiecznego wymiaru etatu nauczyciela tygodniowy wymiar etatu
mnozymy przez wspotczynnik 4,16.

7. Dane dotyczace ogolnej liczby dzieci i dzieci z orzeczeniami przyjmujemy z Systemu
Informacji Oswiatowej wg stanu na dzieri 30.09.

Il Wytaczenie udziatu wydatkéw w jednostce, w ktérej wg danych zawartych w Systemie
Informacji Oswiatowej znajduja sie dzieci z waznymi orzeczeniem

1. Nauczyciel bibliotekarz (godziny biblioteczne) relacja 4/102
20/30 x 4/102 = 0,6667 * 0,0393 = 0,0262 etatu

2. Wynagrodzenie i pochodne pedagog
W proporcji stanowigcej 80% wynagrodzenia pedagoga w danym miesigcu.

3. Wynagrodzenie i pochodne dyrektor, wice dyrektora (godziny niepedagogiczne) relacja
4/102

14/18 * 4/102=0,7778 * 0,0393 = 0,0306 etatu *4,16=0,1273

Wysokos$¢ wynagrodzenia — udziat 0,1273*4000zt= 509,20zt.



4. Wynagrodzenie i pochodne obstugi i administracji relacja 4/102

Wynagrodzenie obstugi za dany miesigc np. 20 000,00/102*4 =786zt tj. Kwota 784,31zt sg to
wydatki na wynagrodzenia obstugi w wysokosci proporcjonalnej do zaangazowania w proces
ksztatcenia specjalnego ucznidéw.

Wydatki na wynagrodzenia  x liczba uczniéw z waznym
Liczba uczniéw ogoétem orzeczeniem wydanym przez poradnie

5. Wydatki na biezgce utrzymanie:

Wydatki rzeczowe, ustugi, itp. Na podstawie odpowiednio opisanych faktur, rachunkow. W
proporcji ilosci uczniow ogdtem do liczby ucznidw z orzeczeniem w danej jednostce.

Wydatki na wynagrodzenia  x liczba uczniéw z waznym
Liczba uczniow ogdétem orzeczeniem wydanym przez poradnie
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